

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JANUÁR 27., KEDD

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 22. SZÁM

A jó munkaszervezés a szovjet módszerek alkalmazásának alapja

Termelőcsoportjainkban egyre több szó esik a tavaszi munkára való felkészülésről. Javítják a szerszámokat, s igyekeznek biztosítani a megfelelő mennyiségű és minőségű vetőmagot is. De lehet-e jól felkészülni a tavaszi munkára, ha emellett nem gondoskodnak termelőcsoportjainkban arról, hogy ebben az esztendőben fokozottabban alkalmazzák az agrotechnikai módszereket?

Rákosi elvtárs a járási titkárok értekezletén világosan megmondta: Anélkül, hogy új gépekre, vagy valami jelentékeny befektetésre volna szükségünk, a magyar mezőgazdaság termelékenységét 50 százalékkal lehetne emelni egészen közönséges, már ismert agrotechnikai eljárásokkal, amelyekkel részben már kezdenek is használni. Természetesen következik ebből, hogy egyre fokozottabban alkalmazni kell az agrotechnikai módszereket. De erre kell, hogy ösztönözze csoportjainkat az elmúlt gazdasági év számtalan gyakorlati példája, mely bizonyítja minden szónál késebben: ott, ahol jól alkalmazták az agrotechnikát, az aszály ellenére is jó termést takarítottak be.

Ha ezeket az eredményeket nézzük, önkénytelenül is felvetődik tehát a kérdés: lehet-e jó a felkészülés a tavaszi munkára anélkül, hogy tervbevennénk az agrotechnikai módszerek fokozott alkalmazását? Erre a válasz nyilván csak egy lehet: nem. De menjünk tovább. Sikerülhet-e az új módszerek bevezetése, annak következtetés alkalmazása, ha a gazdaságokban nem szilárd a csoport iránti felelősség, ha nincs biztosítva az, hogy időben végezzék el a munkát, kezdve a simítóztól egészen a betakarításig? Nyilvánvalóan nem. Levonhatjuk bátran azt a következtetést, a szovjet módszerek alkalmazása ott lesz sikeres, ahol jó a munkaszervezés.

A minisztertanács határozata megszabja, hogy a tsz-ekben és III-as típusú csoportokban brigádokat kell szervezni s a brigádok részére a földet és a hozzá tartozó szerszámokat jegyzőkönyvileg át kell adni. Ezen túlmenően a brigádon belül fel kell osztani a területet és a felszerelést munkacsapatokra, a kapcsolatot pedig egyénekre is. Ugyanez a határozat megszabja azt is, hogy ha a brigádok, munkacsapatok, illetve tagok területükön túl teljesítik az üzemet, a terület felosztás arányában jutalomban kell részesíteni őket. Ha mindezt megvalósítjuk, megtettük az első lépést ahhoz, hogy megszilárduljon az egyéni felelősség, hogy a tagok maguk is helyesnek lássák az agrotechnika fokozott alkalmazását. Természetesen ehhez pá-

rosulnia kell a fokozott népszerűsítésnek, mert enélkül a szervezés csak üres szervezés marad.

Nézzük meg, mit jelent a munkaszervezés a gyakorlatban, hogyan hat az ki a tavaszi munkánál az agrotechnika alkalmazására. Vegyük egy brigád példáját. A brigád még a téli hónapok folyamán megkapta a maga területét, a hozzávaló szerszámokat s a területet felosztották a munkacsapatok közt, sőt később a kapásokat majd az egyének közt is felosztják.

A brigád tisztában van a feladataival, tudja, hogy felelős a reábizott területért, tudja, hogy a terv teljesítése a szövetkezetnek is, de neki is egyénileg hasznos, így nyilván gondolkodni fognak azon, hogyan takaríthatnak be minél magasabb termést, nem idegenkednek majd az újtól. Igen fontos feladat lesz például kalászosainknál a fejtrágyázás. Kétszeresen szükség lesz erre azokon a területeken, ahol sokáig víz állt és a vetés is elkésett. Az első fejtrágyázást legjobb akkor végezni, amikor a hó elolvadt már, de a kora tavaszi napokon még reggeli fagyok vannak. A második fejtrágyázást fogasolás előtt kell végezni. Ha a brigád önálló területtel rendelkezik, felelős ennek terméseredményéért, bizonyos, hogy meghallgatja majd az agronómus tanácsát és időben elvégzi ezt a munkát. Míg ott, ahol nincs önálló terület, nincsenek ennyire személy szerint érdekelve a terméseredményben, ott nehezebb lesz mozgósítani a tagokat, keményebb munkába kerül meggyőzni őket az új módszer feltétlen helyességéről.

De nézzünk egy másik példát. A jó mélyszántás egymagában még nem elegendő a kellő mennyiségű víz tartálékolására kapás-növényeink területén. A mélyszántásban tartálékolt nedvességet meg is kell őrizni és ezt a célt szolgálja a simítózás. Mondhatnánk úgy, hogy a tarlóbántás és a mélyszántás után a növénytermelésnek ez a harmadik döntő talajmunkája. De ezt is időben kell végezni. Mielőtt a talaj pirkad, még nyirkos, de már nem sáros, a simítózást meg kell kezdeni. És melyik brigád, melyik munkacsapat kezd el majd időben, elsőnek? Nyilván az, amelyik gazdája a maga területének. De bebizonyíthatjuk ugyanezt a vetésnél is. Ott, ahol a terület fel van osztva egész egyénekig, még az sem okoz majd különösebb problémát, ha a négyzetes vetést elegendő gép hiányában kézzel kell elvégezni. Ki-ki a maga területén minden nehézség nélkül el tudja vetni négyzetesen a kukoricát.

A Román Állami Tervbizottság és a Központi Statisztikai Hivatal 1952. évi tervjelentése

Bukarest. (TASZSZ) A Román Állami Tervbizottság és Központi Statisztikai Hivatal közzétette a Román Népközlársaság 1952. évi tervjelentését.

A román öt éves terv második évében az évi össztermelési tervet 101,7 százalékkal teljesítették. 1951-hez viszonyítva a villamosenergiatermelés 17,6 százalékkal, az olajtermelés 28,9 százalékkal, a széntermelés 12,3 százalékkal, a vasérctermelés 36,9 százalékkal, a nyersvastermelés 11,5 százalékkal, az acéltermelés 8 százalékkal, a hengerelt árutermelés 15,9 százalékkal növekedett.

Az ipari össztermelés 23 százalékkal magasabb volt az előző évinél. Az 1952-es év a mezőgazdaság szocialista szektora további növekedésének éve volt. Az elmúlt évben a mezőgazdaság 3530 traktorral, 1440 vetőgéppel, 2300 kultivátorral, 1200 cséplőgéppel és több száz burgonyaszedővel, valamint egyéb kombájval kapott. Egy év alatt harminc új gép- és traktorállomás alakult.

Az évi szállítási tervet 109,2 százalékkal, ezen belül a vasúti szállítást 111,1 százalékkal teljesítették.

1952-ben a városok, valamint az ipari központok lakossága 11,3 százalékkal több kényeret, 12,6 százalékkal több ételajut, 83,2 százalékkal több vajjal, 45 százalékkal több hússal, 16,7 százalékkal több cukrot vásárolt, mint 1951-ben.

Erősödik a kapcsolat a tanácsok és a dolgozók között

A békésmezei tanácsok egyre fokozottabban botlik tömegszervezési hivatásukat, egyre jobban szilárdítják kapcsolataikat a dolgozók széles rétegeivel. Az elmúlt évben január 15-től február 15-ig a megyében 2173 tanács tag 32.508 dolgozó előtt tartott beszámolót. 5381 hozzászólás hangzott el, ebből 527 közérdekű javaslat volt. November 15-től december 15-ig több volt a beszámoló és a részvevők száma, 2207 tanács tag előadását 38.505 dolgozó hallgatta meg, közel 6000-rel több, mint

januárban, 1657-tel több volt a hozzászólás is. A dolgozók kívánságára Szarvason járási kultúrotthon épült. A község lakosai 50.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek az új kultúrterület létesítésénél. A esorvásiak régi kérelme volt a fürdő felállítását, amit hiába vártak a Horthy-rendszerből, a tanács tervbevette és rövidesen megkezdik a községi fürdő építését, melyre már számos vállaltak önkéntes munkát. Szeghalom lakói fontosabb közszükségleti cikkeket

kénytelenek voltak Békéscsabára utazni. A tanács tagi beszámolókon elhangzott kívánságaikra a közeli napokban nyílik meg a korszerű univerzális bolt. Orosházán a beszámolókon novemberben és decemberben 34 közérdekű kérdés hangzott el, ebből már 15-öt megvalósítottak. Járják javítása, nyitvatartási idejének megváltoztatása, közvilágítás kiterjesztése szerepel a kérelmek között.

A megyei tanács illetékes osztálya nyilvántartásba veszi a kérelmeket, rendszeresen ellenőrzi azok megvalósítását.

Munkamódszerátadók segítik a sütőipar dolgozóit a minőség megjavításában

Nem elegendő az, hogy eredményeink csak mennyiségben mutalkozzanak meg, ezzel együtt kell haladni a választékoságnak, de főleg a minőségnek is. Ezt mi is magunkévá tettük. Megyénkben a sütőiparban több helyen okozott gondot a kenyérsütés, a jó minőség biztosítása. Ezért a Megyei Tanács élelmiszeripari osztálya az elmúlt hónapokban több ízben indított el Békéscsabáról munkamódszerátadó sütőipari szakbrigádokat. A kiküldött szakembereket a sütőipari dolgozók szívesen látták és megfogadták tanácsukat, átvették munkamódszereiket és tapasztalataikat. Természetesen ezeken a helyeken nagyfokú javulás is mutatkozott és eredményesebb munkát tudtak végezni, mint azelőtt. A munkamódszerátadás után több esetben levélben keresték fel a munkamódszerátadó brigádokat, mint például a mezőkövácsházi föld-

műveszövetkezet sütőüzemének dolgozóit is: »Kívánjuk, hogy további jó munkával építsék az országot, a szocializmust. Mi is azon az úton haladunk, a ti módszereitekkel, — amit átvettünk — és igyekszünk azt továbbfejleszteni. Javaslataitok alapján azt már elérjük, hogy a lisztet a kosárról, mely a sütőüzem részére érkezik, nem mi szedjük le és az utcáról sem mi hordjuk be. De van egy panaszuink is: mindig tüzelőhiányban szenvedünk. Az éjjeli műszaknak nincs elég tüzelője, amit a vezetőség nem vesz figyelembe, mintha nekik nem volna érdekük ezen segíteni. Igérték annakidején, amikor nálunk jártatok, hogy egy kemenceajtót küldtök részünkre. Most arra kérünk benneteket: küldjétek. Mielőbb segítsetek rajtunk, hogy továbbra is a töletek átvett munkamódszerekkel dolgozhassunk.« Azonban nem min-

denült fogadták ilyen jóindulattal munkamódszerátadóinkat. Gyulán a sütőüzem dolgozóit ki-nevelték őket, lebecsülték és nem hallgatták meg javaslataikat.

Ahhoz, hogy megyénk valamennyi sütőipari dolgozója a jövőben még jobb eredményeket érjen el, szükséges az, hogy az állatunk kiküldött munkamódszerátadókat úgy fogadják, mint a mezőkövácsházi sütőüzem dolgozóit. Annál is inkább, mivel ezek a brigádok az ő jó módszereiket és tapasztalataikat akarják átadni, hogy megtanítsák a sütőipar többi dolgozóját is a helyes eljárásra, amellyel eredményes, jó munkát lehet végezni és amelynek alapján a lehető legjobb minőségű kenyeret biztosíthatják a dolgozók részére.

Kovács Pál,
az MT élelmiszeripari osztályának vezetője.

Ott, ahol területfelosztás van, jó, szilárd brigádszervezet, ott munkáskézben a későbbiekben sem lesz hiány, mert ott, ahol a brigád, a munkacsapat becsületéről van szó, bevonják majd a tagok sokkal jobban az asszonyokat,

a családtagokat is a munkába. És erre nagy szükség lesz a növényápolási munkák során.

Elmondhatjuk tehát: a szovjet módszerek alkalmazása ott lesz a legjobb, ott ütközik a legkevésbé nehézségbe, ahol megszilár-

dul az egyéni felelősség, ahol a csoport minden egyes tagja arra törekszik, minél magasabb terméseredményt takarítsanak be a rájukbízott területéről.

Deák Rózsi

Luigi Longo cikke az Olasz Kommunista Párt megalapításának 32. évfordulója alkalmából

Roma. (TASZSZ) Egész Olaszországban sokszáz gyűlésen és tüntetésen ünneplik január 25-ét, az Olasz Kommunista Párt megalapításának 32. évfordulóját. A másfélmillió példányban kiadott kiadványban megjelent »PUnita« megemlékezik arról a harcról, amelyet a párt folytatott fennállásának 32 éve folyamán.

Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettese vezércikkében hangsúlyozza: pár-

tunk dicső múltjának harcai, áldozatai és sikerei után, ma vezetni mindazt, ami a legegészségesebb, legelőnyösebb és leghaladóbb az országban.

A kormány választójogi »reform«-tervezete — írja a továbbiakban — azt a célt szolgálja, hogy biztosítsa az abszolút többséget a kereszténydemokraták számára.

Ezek a csalo törvényjavaslatok felháborodást keltettek nem-

csak a kommunisták és a szocialisták, hanem mindazok körében, akik számára drága a becsület és az igazság.

Az Olasz Kommunista Párt a Szocialista Párttal együtt ma a tiltakozó mozgalom élén áll. Pártunk meg tudja védelmezni a kibővített szabadságjogokat és az alkotmányt, vissza tudja venni a reakció támadását — hangsúlyozza végül Luigi Longo.

Imperialista kémbanda perének tárgyalása Krakkóban

Varsó. (TASZSZ) A krakkói körzeti katonai bíróság folytatja a papi ruhába bújt imperialista kémbanda perének tárgyalását.

A vádlottak kihallgatása során József Lelito katolikus pap fővádlott beismerte, hogy Lengyelország hílerista megszállása alatt tagja volt a »Nemzeti Katonai Szervezet« (NOW) nevű fasiszta bandának.

A felszabadulás után belépett a politikai gyilkosságok alkövető »Nemzeti Fegyveres Erőke« (NUZ) nevű terrorista szervezetbe, majd a külföldön tartózkodó Jan Szpender közvetítésével felvette a kapcsolatot az amerikai imperialisták Münchenben székelő kémpontjával.

A vádlott beismerte, hogy kémbandájának több ízben pénzt kapott. Lelito bevallotta, hogy több kím-

jellegű értesítést a katolikus papok beküldött jelentéseiből szerzett, akik ilyen értesítéseket gyűjtöttek alkalmával híveiktől oszkar-tak ki.

A vádlott beismerte, hogy az általa folytatott hazafüggő tevékenységről a krakkói érsekségnek is tudomása volt és mindig számíthatott az érsekség támogatására.

Tudomásom volt arról — mondotta többi között vallomásaiban a vádlott, hogy Sapiega bíró soros válikáni utazási során lengyel emigránsokkal — köztük Anders-szel és a londoni kormány képviselőivel — találkozott. Megbeszéléseiken amerikai tiszték is részt vettek.

Lelito részletesen ismertette a NOW fasiszta szervezetben kifejtett tevékenységét.

A bíróság még több bűnös katolikus papot hallgatott ki. Pochopien, a krakkói érseki kúria jegyzője beismerte, hogy együttműködött az amerikai kémszolgálat javára kémbandával.

A krakkói érsekség naponta ötven száz jelentést kapott vidéki katolikus papoktól és ezekből a jelentésekből kémbandával értesüléseket gyűjtött, majd Lelito útján továbbította azokat a müncheni kémpontba.

Pochopien vádlott azt is beismerte, hogy az érsekség állományra számított Lengyelországban, amelynek — véleménye szerint — az Egyesült Államok részéről a népi demokratikus országok ellen irányuló fegyveres támadás következtében kellett volna bekövetkeznie.

Az ötödik sztalini ötéves terv új létesítményének építői a helyi szovjetek megválasztására készülnek

Moszkva. (MTI) A kötelezően új választó körzetet létesítenek. A legjobb dolgozók közül számos agitátor vesz részt a választási előkészületekben, az agitátorok elmondják saját véleményüket: hogyan építettek a távolkeleti tanyákon és messze északra rövid idő alatt új

városokat, új üzemeket. A komszomolista szocialista versenyt kezdeményezték a közelgő választások tiszteletére. Zujev és Ricskov komszomolista napi 230-240 százalékos példaadó teljesítménnyel kerültek az élre.

A lakótelep lakói közül sokan az idén vesznek részt első ízben választásokon.

— En — mondja Nyikolaj Jermakov fiatal választó — a szovjet hatalomra adom szavazatomat, amely minden feltételt megteremtett az ifjúság fejlődése számára.

A Bolgár Népköztársaság jegyzéke a jugoszláv kormányhoz

Szofia. (TASZSZ) A bolgár lapok közlik a Bolgár Népköztársaság külügyminisztériumának a jugoszláv kormányhoz intézett jegyzékét.

A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma — hangzik a jegyzékben — már több ízben tiltakozott a jugoszláv kormánytól a ju-

goszláv hatóságoknak a Bolgár Népköztársaság ellen irányuló szakkadatlan ellenséges tevékenysége miatt. A jugoszláv hatóságoknak az a tevékenysége szabotázsok elkövetésében, fegyveres támadásokban, bolgár állampolgárok meggyilkolásában és más ilyen jellegű eseményekben nyilvánul meg. Mind-

ezek a tények többszörösen bebizonyosodtak a jugoszláv kémszolgálat és más jugoszláv szervek által verbuvált és a Bolgár Népköztársaság területére átdobott kémek, diverzánsok, valamint terroristák perének 1952-ben a bolgár népbíróság előtt lefolyt tárgyalásán.

A jegyzék ezután az említett bírósági tárgyalásokon kiderült tényeket idézi, majd megállapítja:

A jugoszláv hatóságok terrorista csoportokat szerveztek Jugoszláviában abból a célból, hogy ezek aktív fegyveres harcot vívjanak a Bolgár Népköztársaság és a bolgár nép ellen. Ezeket a terrorista csoportokat átdobták a Bolgár Népköztársaság területére és diverziós eseményekkel bízták meg őket. A jugoszláv hatóságok volt fasisztákat, rendőröket és esendőroket, valamint nagybirtokosokat, kulákokat és közönséges bűnözőket toboroztak ezekben a csoportokba.

Ez a politika — hangzik a továbbiakban a jegyzék — a bolgár nép érdekei és békés ülete ellen, a balkáni béke és biztonság ellen, sőt a jugoszláviai népek érdekei ellen irányul. Ezt a politikát az agresszív eszaktantli több terrorelnek végrehajtása keretében az amerikai-angol imperialisták érdekében folytatják.

A budapesti francia követség helyettes katonai attaséjának kiutasítása

A Külügyminisztérium Tájékoztatási Főosztálya közli:

A Magyar Külügyminisztérium folyó hó 23-án tudomására hozta a budapesti francia követségnek, hogy J. Ch. Paillet kapitányt, a francia követség helyettes katonai attaséját, a magyar kormány

nemkívánatos személynek (persona non grata) tekinti és szükségesnek tartja, hogy a legrövidebb időn belül hagyja el Magyarországot területét.

Paillet kapitány folyó hó 25-én elhagyta Magyarországot.

Értekezletet tartottak az ország legjobb fiatal állattenyésztői

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek élenjáró fiatal állattenyésztői hétfőn egésznapos értekezletet tartottak a DISZ központi székházában. Az értekezlet résztvevői előtt Gosztonyi János a DISZ Központi Vezetőségének titkára ismertette azokat a feladatokat, amelyeket a DISZ-szervezeteknek és a fiatal állattenyésztőknek kell megoldaniuk az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtása érdekében. E feladatok között első helyen áll az állatok veszteségmentes áttelítetése. Gosztonyi János előadását számos felszólalás követte.

Az értekezlet tanulságait Dénes István, a DISZ főtitkára foglalta össze, majd átadta a legkiválóbb fiatal állattenyésztőknek a DISZ kitüntetésait. Két fiatal állattenyésztő neve a DISZ dicsőségkönyvébe került, míg tízenkötten a DISZ oklevelét kapták.

Párt és pártépítés

Harcos ünnepi taggyűlésen vették át az új tagkönyvet a kunágotai kommunisták

Kunágota községben a napokban két helyen tartották meg az ünnepi taggyűlést. A »Petőfi«-szesz és a községi alapszervezet ünnepi taggyűlésén elhangzott hozzászólások azt mutatják, hogy magukóvá tartják Kunágota község kommunistái az új tagkönyvet rájuk háruló feladatokat. A »Petőfi«-szesz-nél Kovács elvtársnő így szólalt fel:

Elvtársak! A kunágotai termelőcsoportok között mi vagyunk a legjobban lemaradva, hiányoznak szövetünk, de ennek mi vagyunk az oka, mert nem állunk meg a helyünket szőlőárad, kommunistához méltóan munkában. Elhangyagoltuk a tanulmányt, pedig ebből új erőt meríthetünk a soronlévő feladatok ma adóttan végrehajtására.

A nők nem vették ki részüket az elmúlt gazdasági évben megfelelően a munkából. Javaslom: a pártszervezet vezetői már most fordítsanak gondot a nők munkára való mozgósítására, mert ha csak májusban kezdenek ilyen irányú munkát végezni, akkor magint késő lesz.

Lezártnál Balázs elvtárs hozzászólásában a párt Szervezeti Szabályzatára hivatkozott és elmondotta: A Szervezeti Szabályzat nemcsak jogokat, hanem kötelezettségeket is ró a kommunistákra. Szeressük a párttagsági könyvet úgy, mint azok a kommunisták szerették, akik üdözletés idején szövetéseket létesítettek és megőrizték és nem gyűlölték az ellenség kezébe. Mi munkánkkal bizonyítsuk be, hogy melőlk vagyunk az új párttagsági könyvet kapott pártbizalomra. Ha mi, kommunisták jó munkát végzünk itt a szesz-ben, akkor megváltozik szeszünk arculata is.

— Nem elég csak szavakban

pártagnak vallani magunkat — szálalt fel Balogh János elvtárs —, hanem a munka frontján helytállással kell azt bizonyítani. Nálunk vannak olyan párttagok, mint Juhász és Boros elvtárs, akik pártagnak vallják magukat, de a termelőmunkában nem állják meg úgy a helyüket, mint ahogy az kommunistákhoz illik. Az ilyen párttagok nem kellően értékelik, hogy mi a kommunisták kötelessége a szocializmus építésében.

A községi alapszervezetnél is harcos taggyűlést tartottak a kunágotai elvtársak. A titkári beszámolóhoz itt is több hozzászólás hangzott el az elvtársak részéről. Katona Antal elvtárs a többi között elmondotta: »A második világháború alatt és azóta is tapasztalhattuk, hogy a Szevjetunió Kommunista Pártján mennyi hőst nevelt a szovjet hadsereg. Nálunk is vannak hősek, akik a munka, a termelés frontján vannak példamutató harcosokként.«

A nők elvtárs arról beszélt, hogy Sztálin elvtárs rohambrigád elnevezéssel tünteti ki hazánk dolgozó népét. Ez a megkülönböztetés kötelességet is jelent. Ezért minden kommunista kötelessége szerint dolgozzon a termelőcsoportban, a tömeges, elő munkában, a párt és az állami kötelezettek munkáiban, a munkájában, a munkájában, a munkájában.

A kunágotai taggyűlések tapasztalata szemléltetően igazolja, hogy a Járásai Pártbizottság küldöttjei és helyesen végzik az ünnepi taggyűlések előkészítő szervező munkáját, az eredmény nem marad el. Ha a mezőkövesházi Járásai Pártbizottság helyesen leszűri ebből a tapasztalatokat és általánosítja azokat a járás egész területén, nem ismerődhetik meg a mezőkövesházi »Moravszki«-szesz pártszervezetének, ahol már kétszer elhalasztották az ünnepi taggyűlést megtartását, illetve más időpontra helyezték át, bár az elvtársak megjelentek a kitűzött időben.

Megnyílt a Komszomol X. moszkvai városi értekezlete

Moszkva. (TASZSZ) Január 23-án a szakszervezetek házában oszlopcarnokában megnyílt a Komszomol X. moszkvai városi értekezlete. Az értekezlet munkájában több mint ötszáznegyven küldött vesz részt, akik a szovjet főváros Komszomol-tagjainak népszerű képviselői.

A Komszomol moszkvai városi bizottságának munkájáról Halygyev, a Komszomol moszkvai városi bizottságának titkára tartott beszámolót.

Tíz évvel ezelőtt szabadult fel Voronyezs

Voronyezs. (TASZSZ) Január 25-én volt tíz éve annak, hogy Voronyezs felszabadult a német fasiszta hordák megszállása alól. A hitleristák hihetetlen pusztítást vittek véghez a városban. A voronyezsiek azonban hihetetlenül rövid idő alatt újjáépítették városukat. Most Voronyezs főutcáján és több más utcájában sokemeletes házak emelkednek. Nemrégben befejezték a délkeleti vasútigazgatóság épületének építési munkálatait. Ez egyike Voronyezs legszébb épületeinek. Befejtették a pedagógiai, orvosi és erdőgazdasági főiskola épületeinek helyreállítási munkálatait. Sok új iskola, technikum, áruház és üzlet kezdte meg működését.

A haladó pártok győztek a guatemalai választásokon

Buenos Aires. (TASZSZ) Guatemalában a nemzetgyűlési választások eredményei arról tanuskodnak, hogy a feudális-imperialista reakció megsemmisítő vereséget szenvedett. A szavazatok megszámlálása után kiadott végleges adatok szerint a nemzetgyűlési helyek most a következőképpen oszlanak meg: a kormányt támogató haladó pártok többségük meggyenyvölve képviselője, a

guatemalai munkáspártnak harrom, míg a kormányellenes reakció pártoknak, melyek az úgynevezett »kommunistaellenes mozgalomban« tömörültek — hét képviselőjük van.

A haladó közvélemény a nemzetgyűlési választások eredményét újabb győzelemnek tekintti azon az úton, amely Guatemala népeinek nemzeti függetlenségéhez vezet.

A takarnak

Sürgő

Állattenyésztés... Kétszeresen az... munkában, melyek... nek kell lennie... állattenyésztés... kétszeresen az... munkában, melyek... nek kell lennie... állattenyésztés... kétszeresen az... munkában, melyek... nek kell lennie... állattenyésztés...

Elhelyeztünk... Elnöki felh... 50 százaléka... 300 vagon ny... tak. Szükség... költséget lef... helytelenül...

A napokban... gyereket j... rászóló ma... multban is... tonyesztettek... szü ideig e... bűrlő gar... A tartósgon... étek, ki hol...

Az elmúlt... meggyodó... is kigyulladt... fony.

A falu de... nem várta... az állam... ajándékát. M... gittették elő... hamarabb... többévtizedes... Tusz Mihá... Imre, Bor... Horgyanko S... több elvtárs... az utcájukba... zókkal a vi... felállításáról...

— »Hama... a munka... munkát vagy... rintot köz... lamunknak... gunk végezt... lanyoszlopok... — mondták... vüli dolgoz... kotak a... kezdeményez... reggel már... resztót o... a Rákóczi... és a Szabó...

A takarmánykészletek helyes felhasználásával az állatok jó átteleltetéséért

Sürgősen javítsák meg az állattenyésztési munkát a hidasháti állami gazdaságban

Állattartóállományunk veszteség nélküli átteleltetése igen komoly feladat. Készen kell állni az állami gazdaságokban, melyeknek példamutatóknak kell lenniük a nagyüzemi állattenyésztés mennyiségi és minőségi kialakításában, hogy betölthessék azt, amire hivatottak: állati termékeket adhasanak népgazdaságunknak, fajállatot tartalozó szervezetekünknek. A hosszútávú állami gazdaságban is nem kis gond az 1900 darab szarvasmarha átteleltetése. Az, hogy szarvasmarhánál ne essen vissza a tejátlag, a növendékeknek a súlygyarapodás, sertéseknek teljesítve legyen a szarvulat terv, bizalmas állapotban javuljon a darváltatás, juhoknál a gyapjú mennyisége és minősége. Ehhez az szükséges, hogy az állattenyésztési tervet pontosan elkészítsék, felbontsák azt brigádokra, munkacsoportokra; ismertessék és átadják azt az állattenyésztés dolgozóinak, hogy lássák ők is a célt, amiért dolgozni kell. Kevésbé van meg az a hosszútávú állami gazdaságban, de még jobban hiányzik a most adásról mezőberényi üzemegységben. Ebből adódott az a tény, hogy a takarmány közelozása sem ott történt, ahol az kellett volna.

szórvan oietnek az állatokkal, helyett, hogy a szalastakarmányt lesozokszáza, pár nappal a feletetés előtt savanyítanak. Az állatok így a nyaraszalastot kiválogatják a takarmány közül, a szalastakarmány nagy része pedig az alomba kerül, mintegy 30-40 százaléka tönkremegy. Megvolna pedig a lehetőség a szalma lesozokszáza, felkarsására, azonban egyáltalán nem foglalkoznak ezzel s különösen a mezőberényi üzemegységénél igen hiányos az állatok gondozása. Nem lehet pedig az olyan esetek mellett szótlanul elmenni, mint ahogy F. Nagy János, Nagy Péter és Nagy János állatgondozók dolgoznak, akik a gondjaira bizott

rohesen gondozzák, a takarmányozás a normák szerint történik. Természetesen a jó munkák megkövetelése mellett meg kell adni a dolgozóknak is azt, amit a kollektív szarvadás biztosít, a teljesítmény szerinti bérezést, szociális juttatásokat, a terv teljesítése után járó jutalmazást. A mezőberényi állami gazdaság vezetősége nem tett meg mindent érten. A másik legfontosabb tényező, hogy

az állattenyésztési tervet készítsék el,

tegyék azt áttekinthetővé, értékeljék rendszeresen az elvégzett munkát, tartsák nyilván a takarmány-ellátásukat, a súlygyarapodást, úgy láthatják csak a pontos számokból a terv, a hozam alakulását.

A gazdaság vezetősége nevelje önműlősságra a farmok vezetőit, hogy azok minél jobban hurooljanak a dolgozókkal együtt a mostani helyzet megváltoztatásáért, a meglévő takarmánykészletek gazdaságos felhasználásáért, az új takarmányozási módszerek, mint az expressz-hizálás, mesterséges borjúnevelés, stb. bevezetéséért, hogy a jelenlegi 6.4 liter fejési átlagról emelkedjen a napi tehenenkénti tejmennyiség. Ebben a munkában a gazdaság szakvezetését segítsé a pártszervezet, ellenőrizze a munkát, a gazdaság kommunisztái pedig legyenek ott mindenütt, ők mutatssanak példát a munkaidő jó kihasználásában, az új módszerek bevezetésében. Itéljék el ugyanakkor a párttagok a dolgozókkal együtt azokat, akik fölösleges munkát végeznek, felületlenül gondozzák a rájuk bízott állatokat.

A gazdaság üzemi bizottsága is segítse jobban a dolgozókat. mérjék fel harmonikán a lehetőségeket, tegyenek vállalkozásokat az állattenyésztési munka megjavítására. A hidasháti állami gazdaság megnövekedett állattartóállománya többmillió forint értékű dolgozó népünknek. Azokért a felelőséget elsősorban a gazdaság vezetőinek, de a gazdaság valamennyi becsületes dolgozójának érezni kell. Közös erővel — ha akarják is — megvan a lehetőség a hibák kijavítására az állattenyésztésben. Lássanak ehhez hozzá, úgy teljesítheti a gazdaság csak évi tervét, az lesz az alapja a gazdaság, azzal együtt a dolgozók nagyobb jólétének.

Farkas Sándor.

borjúkat napokig nem itatják meg

Es igen nagy a száma az üzemegységnek azoknak a lovaknak, melyeknek a hanyag gondozás következtében a sár tönkretette a lábukat, amiatt nem tudják szokot igézni.

Hasonló hanyagságok tapasztalhatók a baromfitenyésztésben is, több esetben előfordult, hogy 3-4 nap nem adnak enni a baromfiaknak, mivel nincs, aki a takarmányt kiszállítsa. (?)

A gazdaság átszervezése, a farmosítás és az üzemegységek létrehozása, jobban lehetővé teszi a hiányosságok megszüntetését a hosszútávú, illetve a hidasháti (új neve) állami gazdaságban is. Elsősorban a mezőberényi üzemegységben van komoly tényező, hogy felszámolják az állattenyésztésben meglévő lazasságokat. Ellenőrizni kell, hogy az állatokat lelkiismer-

nincs felmérve a meglévő takarmány mennyiség sem

Ehelyett inkább a központi készletekre támaszkodnak. A gazdaság silósági tervét is csak 60 százalékkal teljesítette, pedig 300 vagon nyers répaszalast kapnak. Szükségmegoldással ebből 600 köbmétert leföldeltek, amit — igen helytelenül — szalastakarmánnyá

MULT ÉS JELEN

A napokban Bélmegbújni az istállóban, ott szenvedte át az éjszakát, hogy másnap újrakezdje a munkát vizes lábbeliben. Milyen más most. Amikor elvégezték a munkát, bemennek a jó, világos, fűtött munkaszobába és megbeszélkedve, nyugodtan étkezhetnek. Megszarogathatják ruhájukat. Szorakozhatnak is, van kultúrtermék, rádiójuk, asztaliteniszaszték.

megbújni az istállóban, ott szenvedte át az éjszakát, hogy másnap újrakezdje a munkát vizes lábbeliben. Milyen más most. Amikor elvégezték a munkát, bemennek a jó, világos, fűtött munkaszobába és megbeszélkedve, nyugodtan étkezhetnek. Megszarogathatják ruhájukat. Szorakozhatnak is, van kultúrtermék, rádiójuk, asztaliteniszaszték.

Sajgó Mihály, Békés.

Mindenki láthatja

Örömmel vettem tudomásul, hogy Repkényi János, akinek ügye évekig vajdított, mint leplezett kizsákmányoló kikerült a Magyar Dolgozó Pártjából és kizárták is a termelőcsoporthól is. Valamennyi dolgozó láthatja, hogy a népi ellenségét előbb, vagy utóbb leleplezik.

Balogh János, Gyula, Városi Tanács dolgozója.

KÖZÖS ERŐ

Az elmúlt év utolsó negyedében Köröstarcsán is kigyulladt a villanytény.

A falu dolgozó népe nem várta übetett kézzel az államnak ezt az ajándékát. Munkálanyezs legfejeseék a erdőgazdák helyre- és ázielt

lakói. Dél előtt 9 órakor aztán mind a négy utcában felállított villanyoszlop sor hirdette a közös munka diadalát. A négy utca dolgozó mintegy 1500 forintot takarítottak meg munkájukkal a községnek és államunknak. A közös munkában rejlő erő felismerése nemcsak pillanatnyi fellobbanás maradt Köröstarcsán. A kommuniszták nem hagyták kialudni azt a fellobbanó tüzet. Kisgyűléseken megbeszéltek, milyen nagy segítséget tud nyújtani a közös erő — az egység, az összefogás — a falu dolgozó népének. A járda is hamarabb kész lesz, ha valamennyien hozzájárulnak a munka elvégzéséhez. Előttük volt a példa, a kommuniszták kezdeményezésére, így bátorságot, erőt merítették a párttagok közülük is. A Dózsa György utcában Szalai

Mihály párttagoktól dolgozó javasolta: — Vállaljuk el, hogy mi lerakjuk a járdát! — A javaslatához csatlakoztak az utcabeliek. A Szabó utcában a járda elvégzésével járó földmunkát vállalták. Mintegy ezer méter járda elkészítését végzik el Köröstarcsán társadalmi munkával a közösség dolgozó. A Puskin-utca sarkán van egy ártézikut. Meszáról ide járnak vizért a Széchenyi, Rákóczi és Vörösmarty utcák dolgozó. A közösségi tanács elhatározta, hogy 500 méterrel közelebb vezeték a vizet. Az érdeklőt utóak dolgozó a tanács határozatainak megvalósítását, társadalmi munkával segítik elő. A vízvezeték elkészítésével járó földmunkában mintegy 1000 forintot takarítanak meg. Ma már nemcsak a

kommunisták, hanem a párttagok is mindinkább kezdeményezésekkal állnak elő. A sok eső következtében a tarcsai határban is folytatja az őszi vetést a víz. Tóth Sándor párttagok hatoldas dolgozó paraszt öt szomszédjával ösztönösül és 15 hold őszi vetésről levezették a vizet a juhászföldi részen. Tóth György ugyan- csak ötholdas párttagok dolgozó paraszt hatoldasával 8-10 hold őszi vetést mentett meg a víz pusztításától.

A köröstarcsai példák sorozata, az eredmények nagyszerűsége mindennél jobban beszél arról, ahol a kommuniszták vezeték, szervezik a dolgozókat, ott a párttagok is kezdeményezőkké válnak, mert felismerik, hogy az elvégzett munka minden dolgozó érdekében történik. Párttagok és párttagok egyaránt elvessék az elvégzett munka előnyét.

Nagy segítség számomra, hogy a pártsajtóval levelezek

En is szorgalmasan tanulmányoztam a munkás- és paraszt-levelezésről szóló brosurát. Ez nagyban segít a levelezési munkában. Jól emlékszem arra, amikor az első levelem megkaptam a szerkesztőség válaszát. Sokat gondoltam azon; Mit írjak? Mi az, ami a legjobban érdekli a szerkesztőséget? Eddigi levelezésem főlyamán sok értékes levelet írtam, de voltak olyan levelek is, melyeket csak úgy általánosságban írtam. Ekkor még nem láttam tisztán a levelezés jelentőségét. Ebből a brosurából tanultam meg azt, hogy a levelezés egész pártéletünk, államvezetésünk, egész népünk, építésünk ügye — tehát nem csupán a szerkesztőségé. Meg a' u' tam, hogy

a kommunista újságot minden érdekli,

ami velünk, levelezőkkel történik. Magtanultam, hogy kötelességünk feltárni a termelőmunkában mutatkozó hibákat is. Tudom most már, hogy levelemmel magam is részt veszek a párt és az államvezetésben, továbbá az ellenőrzés munkájában is. A brosurát az írja: »Sokat jelent az is, ha csak egyetlen egy levelező van egy munkaterületen. Ezt saját példám is bebizonyítja. A szerkesztőség válaszával olyan módszert ajánlott, amellyel megjavult a falujegyzékesítés és a politikai körökön nincsenek oknalkúli hiányzók. A brosurát olvasása után

még jobban megszerettem a levelezést,

mert ennek köszönhetem azt is, hogy jobban el tudok igazodni a napunként felmerülő politikai és kulturális kérdésekben. Sokat segítenek a szerkesztőségi válaszlevelek is, amelyek mindig megmutatják a helyes irányt és ha szükség van rá, megbírálják leveleink tartalmát is. Mindig örömmel veszem kezembe a tolat, mert tudom, hogy nem hiába írom a leveleket.

Nem félek a nehézségektől, mert a kommunista sajtó mindig segítségemre lesz

Magtanultam most már azt is, hogy bátran, határozottan lépjek fel minden olyan megnyilvánulás ellen, amely hazánk, népünk felomelkedését gátolja. Ezzel nemcsak az én munkámat, hanem dolgozó társaim munkáját is megkönnyítem.

Jancsik Ilona levelező, Békéscsaba, Molyépitőipari Technikum.

Újabb kedvezmény dolgozó parasztságunknak

Az új begyűjtési törvény értelmében az 1952/53. évben fennmaradt beadási hátralékokat 1953/54. évben teljesíteni kell, bármilyen eikkből álljon is fenn az. Ez a helyzet az új termékből beadható hátralékokat. — Kormányzatunk ezen a téren is igyekszik a dolgozó parasztság helyzetét könnyíteni és most

Egy mázsa szántóföldi szóna = 3 mázsa takarmányszalmával, vagy 3.5 mázsa alomszalmával.

Például 320 kg lucernahátralekra 960 kg takarmányszalmát, vagy 1120 kg alomszalmát kell beadni;

Egy mázsa rétiszná = 2 mázsa takarmányszalmával, vagy 2.5 mázsa alomszalmával.

Például 580 kg rétiszná hátralekra 1160 kg takarmányszalmát, vagy 1450 kg alomszalmát kell beadni.

Szalmabeadással tehát rendezni lehet a szénahátralekokat. A szalmát ugyanazok a szövetkezetek és terményforgalmi telepek veszik át, melyek a szénát vásárolják.

lehetővé tette, hogy a szántóföldi, vagy rétiszná hátralékokat B. vételjegyre beadott takarmányszalmával, vagy alomszalmával teljesítsék. A szénahátralekra beadott szalma beadási aránya a következő:

Árurejtegetőt lepleztek le Szarvason

Szarvas dolgozó népe éberem örökök. A napokban leleplezték egy árurejtegetőt, Valach Judit nevezetű asszonyt. Textil- és egyéb anyagok felhalmozásával akarta megkorsósítani népünket. A párt és a dolgozó nép azonban leleplezte. Az eldugott árukat a község főutcáján levő kirakatba tették, hogy

lássák a dolgozók; vannak még olyan egyének, akik csalásból élnek. Az elkobzott dolgok között asztaltartók, törülközők, ruhák tömkelege található, de van ott még mosószappan és rádió is. Az árurejtegetőt letartóztatták és eljárást indítottak ellene.

Szin Béla, Szarvas.

Elletékesek figyelmébe

Meddig halogatja még a mezőkovácsházi tanács

a helybeli ártekintet megjavítását? Többek között a Kossuth-utóad kút 10 hónap óta használhatatlan, takarítani kellene. A lakosság-nak azt mondták, nem jön a kútmester, ezért nem tudják megjavítani. A napokban megjött, beszéltem vele. Kijött egy emberrel, megvizsgálta a kútát, azt mondta: meg lehet csinálni. Abban a hiszemben voltunk, hogy hozzáfognak a kútosnákhoz. Sajnos, nem így történt.

Ficzere Istvánné, Mezőkovácsháza.

A mezőkovácsházi tanács feladata, hogy minél előbb intézze el a dolgozók kérését.



Bélmegyeri »Táncsics« tsz dolgozó! Mintegy száz mázsa répatok még mindig elszállítatlan. Ott van leföldelve s egycsek etetik a jószágot vele. Igen sok cukrot elveszít így népgazdaságunk gondatlanságok miatt!

Szervezett társadalmi munkával teljesítsük túl a fásítási tervet

MAGYARORSZAGON a kapitalista erdőgazdálkodás erdőink nagy részét elpusztította. Az erdők irtásával a nagybirtokosok a mezőgazdasági területeiket igyekeztek növelni. A kipusztított fák helyére nem ültettek újakat. A domb- és hegyoldalak silány legelőkbe váltak. Az alföldi erdők helyén futóhomok keletkezett. Semmi sem akadályozta meg az Alföldön végig száguldó szeleket. A mezőgazdaságot kegyetlenül sújtotta a beköszöntő aszály.

Az őrségi erdőpusztítás után fahány lett. A lakosság szükségleteit nem tudták fedezni. 1923-tól 1938-ig körülbelül 250 millió métercubus fát hozták be Magyarországra. 1 milliárd 123 millió pengő értékben. Az egykori statisztikai adatok azt mutatják, hogy az egész külföldre kivitt búttermésünk értéke nem fedezte a külföldről behozott fa értékét.

A FELSZABADULÁS után dolgozó népközösség kezdte a szocialista erdőgazdálkodáshoz. Szer került a mezőgazdaság korszerűsítésére és a tervszerű fásításra. Magyarország erdőterülete 600 ezer hektár. A fásításra Magyarországon 100 ezer hektár területre kell a fásítást megkezdni. Nem csupán a fahányunkat kell pótolni, hanem meg kell akadályozni a további talajrombolást, kopárosodást, a futóhomok terjedését és döntő fontosságú,

hogy megvédjük mezőgazdasági termelésünket az aszálytól. Mindenekelőtt csak a tervszerű fásítással tudjuk megvalósítani. Rövid idő alatt befásítjuk a kopár, vagy kopárosodó szikes és futóhomokos területeinket. Országos védősávokat létesítünk a szikes helyeken. Az aszály leküzdésére mezővédő erdősávokat telepítünk, legelőinket bevezetjük a szakaszos legeltetést. — hogy egész éven át használhassuk — ennek megfelelően befásítjuk. Minden alkalmas helyen fát telepítünk, utak, vasutak, esatornák mellett, falvak, városok teréin és utcáin.

FASÍTÁSAINKNAK rendkívül nagy jelentősége van, hiszen az erdősítések és fásítások fanyaga néhány éves koruktól kezdve jelentős hasznát hoz népünk gazdaságunknak. A talajvédelemnek, árvízvédelemnek a fásítás az alapja. Mezővédő erdősávainkkal pedig leküzdjük az aszályt. Ezen a téren elsősorban a Szovjetunió gazdag tapasztalatait használjuk fel. A fásítások tervszerű fejlesztéséről a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa határozatot hozott. A fásítási terv teljesítése fontos, igyekezzünk, hogy szervezett társadalmi munkával túlteljesítsük a fásítási tervet.

Thür Sándor, Magyar Természettudományi Társulat, Békéscsaba.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Csökkenő felhőzet, egyes helyeken, inkább csak délen havazás. Néhány helyen köd. Mérsékelt, időnként élénk észak-északkeleti szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel északon mínusz 6-9, máshol mínusz 1-7 fok. Délben országsszerte mínusz 0 és 0 fok között. A várható napi középhőmérséklet ma 4 fok alatt lesz, sőt Borsod, Abauj, Zemplén és Szabolcs-Szatmár megyékben mínusz 4 fok alatt.

Rádió

Január 27., kedd
Kossuth Rádió

6.00 Falurádió. Állami gazdaságok híradója. 11.30 A Rádió asszonytársa. 11.50 Családügyi asszonyok énekelnek. 12.30 Falok a szőlői építkezésekről. 13.00 Balettzene. 13.30 Román népi muzsika. 14.15 Operatársulatok. 15.30 Magyar népdalok. 15.50 Berkovits Tibor hegedül. 16.20 A Gyermekrádió műsora. 16.30 Orosz nyelvlecke a gimnáziumi tanulók részére. 17.15 A Határőrség Híradója. 17.45 Termelési Híradó. 18.00 Falujelnek. 18.20 A pártoktatás anyagáról. 20.10 Mozart-hangverseny. 21.15 Szovjet művészek operahangversenye. 22.10 Képzőművészek. 23.30 Hangszerek.

Petőfi Rádió

6.35 A Rádióneveket meghívókat énekel. 7.00 Magyar népdalok. 7.35 Népi muzsika. 8.00 Operatársulatok. 8.30 Hangszerek. 9.20 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Szóvalbeszéd. 10.25 Góndor Már a hegedül. 10.40 Bartók és Kodály műveiből. 11.00 Chopin: b-moll szonáta. 11.25 A Rádió kisgyermekes játszó. 16.10 Szlovák és magyar népzene. 17.00 A forradalmi romantika mesterei. 18.00 Ember és világ. Előadás. 18.15 Kórusok. 18.45 S. v. küldi. 19.00 Mozart művésze. 19.30 Hangszerek. 20.00 Táncczene.

MOZI

MINDENT A DOLGOZÓKÉRT!

A Békéscsabai Munkás Vállalat közönség-szervező irodájában, II. Sztálin-ut 18. sz. a kedvezményes árú mozijelgénylés üzemek, vállalatok, tömegszervezetek, csoportos látogatók részére. Nyitva reggel 8—délután 4-ig. TELEFON: 21—28.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 22—február 4-ig: »Allami Aruház.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 26—28-ig: »Mágnás Miska.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 28—30-ig: »Szovjet örményország.«

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 22—február 4-ig: »Allami Aruház.«

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 22—27-ig: »Gögs herceg.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Január 22—28-ig: »Halaapra mindenki táncperdül.«

Az MIK a szocializmus építésének, a béke megvédésének fontos fegyvere.

Apróhirdetések

Nagyteljesítményű (kb. 290 köbméter levegő cserélésére alkalmas), falbaépíthető ventilátor — 110 Volt váltóáramú motorral együtt — keresünk megvételre; Békési Nyomda, Békéscsaba, Lenin-ut 9 szám. Gyermek sportkocsi eladó, Békéscsaba, IV. Síp-u. 4.

Egy rövid kereszturos, körpáncélos, Bösendorfer zongora eladó, Csönka Béla, Békés, Fábrián-u. 5.

Eladó egy házhelyi fűnyaggyal, cseréppel, Békéscsaba, I. Partizán-utca 10.

48 basszusos tangóharmonika eladó, Békéscsaba, Thurzó-u. 1/4.

Jókarban lévő rekamer eladó, Békéscsaba, Költőutágyárnál, IV. sorház, II. lépcsőház, I. em. 4. (Szarvasné).

Eladó egy jókarban lévő nagy gyermekketrec, Békéscsaba, Ságvári-utca 15 sz.

Két év és 8 hónap kenyérfelhalmozásért

Snájder József szarvasi lakos 138 kg lisztet felhalmozott, ugyanakkor rendszeresen kenyéret vásárolt. A bíróság gyorsított eljárással kétévi és nyolchónapi börtönrre, 1500 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonelkobzásra ítélté.

A hosszú és érdemekben gazdag szolgálatért

Egy decemberi reggelen, amikor Alekszandr Torba vajúr bement a bányavezetőségre, egy hatalmas hirdetőpillantott meg: »Ma, munka után megkezdjük az »Artyamugolj« kombinát »Nyikitovka« 4—5. sz. bánya munkáinak a hosszú évek során végzett szolgálatáért járó pénzjutalom kifizetését.



Alekszandr Torba (balra), Kuzma Okunjev, a Nyikitovka 4—5. bánya vajúrája a pénzjutalmát felveszi a hosszú évek szolgálatáért kapott összegért.

Alekszandr Torba nem most kap először jutalmat a hosszú évek munkájáért. E jutalmak kifizetése évente december végén történik. Most a pénzösszeg 4070 rubelt adott át a vajúrjának. Ugyannyit kapott Kuzma Okunjev bányász is, aki ugyanúgy, mint Torba barátja, több mint 15 éve dolgozik a bányánál.

A hosszú éveken át végzett munkáért járó jutalom azoknak a kedvezményeknek az egyike, amelyeket a szovjet bányászok kapnak. A jutalmakat a Szovjetunióban külön kormányhatározat folytán évente fizetik ki a szénipar és bányacégek dolgozóinak.

Azok a földalatti munkások és bányamesterek, akik a bányákban és a bányák építésénél 1—3 évet dolgoznak, évente megkapják évi munkabéruk 10 százalékát. Azok a munkások, akik több mint három évet dolgoztak, munkabéruk 15 százalékát, öt év után pedig munkabéruk 20 százalékát kapják. A több mint 10 évi szolgálatú munkások bányászok évi munkabéruk 25 százalékát, azok pedig, akiknek 15 évnél hosszabb szolgálatuk van, munkabéruk 30 százalékát kapják.

Alekszandr Torba 30 százalékos jutalmat kapott. Ha számításba vesszük, hogy családijában még rajta kívül ketten dolgoznak — a fia és a veje —, akik 15 százalékos jutalmat kapnak, akkor nem nehéz kiszámítanunk, hogy a vajúr családjának évi költségvetése a jutalmazás folytán 9 ezer rubellel emelkedik.

Alekszandr Torba és barátja, Kuzma Okunjev, miután felvették a jutalmat, feleségükkel együtt végigjárták az áruházakat. Elhatározták, hogy beszeresnek a lakásba valami újat. Így Kuzma Okunjev új szelent, Alekszandr Torba pedig új típusú rádiót vásárolt és kiegészítette ruhakészletét.



Kuzma Okunjev, a Nyikitovka 4—5. bánya vajúrája a hosszú évek szolgálatáért kapott jutalomért feleségével burott vásárol.

A hosszú évek szolgálatáért adott jutalmak összege évről-évre növekszik. 1952-ben az »Artyamugolj« kombinát bányászainak 18 millió rubellel nagyobb összegű jutalmat fizettek ki, mint 1951-ben. Ha összeszedjük, mennyi jutalmat fizettek ki a Szovjetunió összes szénmedencéiben, akkor azt fogjuk látni, hogy ez az összeg sokszázmillió rubelre rug.

A hosszú és érdemekben gazdag munkáért kapott jutalom csak egy példája annak a hatalmas gondoskodásnak, amellyel a Szovjetunióban a dolgozó embert körülveszik.

Betonozási és szállítási munkára férfi segédmunkásokat felvesszünk. Jelentkezés az Épületelemgyár munkaadó-gazdálkodásán, Budapest, XI., Budafoki-ut 78. Vidékieknek szállást havi 10 forintért, napi háromszori étkezést 7.40-ért biztosítunk.

A szocialista sportban nincsenek győzők és legyőzöttek.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscsaba Megyei Pártbizottságának lapja.

Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Feladó: Nagy Antal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet.

Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba.

Feladó nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Viharsarok Népe SPORTSA

Az NB II. Déli csoport sorsolása

A csongrád megyei bajnokságból az NB II-be került Makói Lokomotív a jövőben Makói Vasas néven szerepel, minthogy a sportkör a Vasas SE sportköré lett.

I. forduló, március 15: Szegedi Petőfi —Kőbányai Lokomotív, Kecskeméti Kiránszi Vasas BVK, Kiskunfélegyházi Vasas —Makói Vasas, Gyulai Építők —Ceglédi Lokomotív, Mátysföldi Honvéd Ifjúsági SK —Békéscsabai Építők, Orosházi Kiránszi —Szolnoki Lokomotív, Vasas Izzó —Bp. Előre, Bp. Szikra —Szegedi Lokomotív.

II. forduló, március 22: Szegedi Lokomotív —Vasas Izzó, Bp. Előre —Orosháza, Szolnoki Lokomotív —Mátysföld, Békéscsaba —Gyula, Cegléd —Kiskunfélegyháza, Makó —Kecskemét, Vasas BVK —Szegedi Petőfi, Kőbányai Lokomotív —Bp. Szikra.

III. forduló, március 29: Szegedi Petőfi —Makó, Kecskemét —Cegléd, Kiskunfélegyháza —Békéscsaba, Gyula —Szolnoki Lokomotív, Mátysföld —Bp. Előre, Orosháza —Szegedi Lokomotív, Vasas Izzó —Bp. Szikra, Kőbányai Lokomotív —Vasas BVK.

IV. forduló, április 5: Vasas Izzó —Kőbányai Lokomotív, Bp. Szikra —Orosháza, Szegedi Lokomotív —Mátysföld, Bp. Előre —Gyula Szolnoki Lokomotív —Kiskunfélegyháza, Békéscsaba —Kecskemét, Cegléd —Szegedi Petőfi, Makó —Vasas BVK.

V. forduló, április 12: Szegedi Petőfi —Békéscsaba, Kecskemét —Szolnoki Lokomotív, Kiskunfélegyháza —Bp. Előre, Gyula —Szegedi Lokomotív, Mátysföld —Bp. Szikra, Orosháza —Vasas Izzó, Vasas BVK —Cegléd, Kőbányai Lokomotív —Makó.

VI. forduló, április 19: Orosháza —Kőbányai Lokomotív, Vasas Izzó —Mátysföld, Bp. Szikra —Gyula, Szegedi Lokomotív —Kiskunfélegyháza, Budapesti Előre —Kecskemét, Szolnoki Lokomotív —Szegedi Petőfi, Békéscsaba —Vasas BVK, Cegléd —Makó.

VII. forduló, április 26: Szegedi Petőfi —Bp. Szikra, Kecskemét —Vasas Izzó, motív, Kiskunfélegyháza —Bp. Szikra, Gyula —Vasas Izzó, Mátysföld —Orosháza, Makó —Békéscsaba, Vasas BVK —Szolnoki Lokomotív, Kőbányai Lokomotív —Cegléd.

VIII. forduló, május 3: Mátysföld —Kőbányai Lokomotív, Orosháza —Gyula, Vasas Izzó —Kiskunfélegyháza, Bp. Szikra —Kecskemét, Szegedi Lokomotív

—Szegedi Petőfi, Bp. Előre —Vasas BVK, Szolnoki Lokomotív —Makó, Békéscsaba —Cegléd.

IX. forduló, május 10: Szegedi Petőfi —Bp. Szikra, Kecskemét —Vasas Izzó, Kiskunfélegyháza —Orosháza, Gyula —Mátysföld, Cegléd —Szolnoki Lokomotív, Makó —Bp. Előre, Vasas BVK —Szegedi Lokomotív, Kőbányai Lokomotív —Békéscsaba.

X. forduló, május 17: Gyula —Kőbányai Lokomotív, Mátysföld —Kiskunfélegyháza, Orosháza —Kecskemét, Vasas Izzó —Szegedi Petőfi, Bp. Szikra —Vasas BVK, Szegedi Lokomotív —Makó, Bp. Előre —Cegléd, Szolnoki Lokomotív —Békéscsaba.

XI. forduló, május 24: Szegedi Petőfi —Orosháza, Kecskemét —Mátysföld, Kiskunfélegyháza —Gyula, Békéscsaba —Bp. Előre, Cegléd —Szegedi Lokomotív, Makó —Bp. Szikra, Vasas BVK —Vasas Izzó, Kőbányai Lokomotív —Szolnoki Lokomotív.

XII. forduló, május 31: Kiskunfélegyháza —Kőbányai Lokomotív, Gyula —Kecskemét, Mátysföld —Szegedi Petőfi, Orosháza —Vasas BVK, Vasas Izzó —Makó, Bp. Szikra —Cegléd, Szegedi Lokomotív —Békéscsaba, Bp. Előre —Szolnoki Lokomotív.

XIII. forduló, június 7: Szegedi Petőfi —Gyula, Kecskemét —Kiskunfélegyháza, Szolnoki Lokomotív —Szegedi Lokomotív, Békéscsaba —Bp. Szikra, Cegléd —Vasas Izzó, Makó —Orosháza, Vasas BVK —Mátysföld, Kőbányai Lokomotív —Bp. Előre.

XIV. forduló, június 14: Kecskemét —Kőbányai Lokomotív, Kiskunfélegyháza —Szegedi Petőfi, Gyula —Vasas BVK, Mátysföld —Makó, Orosháza —Cegléd, Vasas Izzó —Békéscsaba, Bp. Szikra —Szolnoki Lokomotív, Szegedi Lokomotív —Bp. Előre.

XV. forduló, június 21: Szegedi Petőfi —Kecskemét, Bp. Előre —Bp. Szikra, Szolnoki Lokomotív —Vasas Izzó, Békéscsaba —Orosháza, Cegléd —Mátysföld, Makó —Gyula, Vasas BVK —Kiskunfélegyháza, Kőbányai Lokomotív —Szegedi Lokomotív.

Snájder József szarvasi lakos 138 kg lisztet felhalmozott, ugyanakkor rendszeresen kenyéret vásárolt. A bíróság gyorsított eljárással kétévi és nyolchónapi börtönrre, 1500 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonelkobzásra ítélté.



Jobb munk

A Gyömi János kibővített választéka az elmúlt munkát, az új végrehajtásával köi munkát.

A begyűjtésnek számai jánatják, hogy pártszervezetin mindent a begyűjtés kezdte beszé

lára, a járási p — Bizonyos, h — az elmult járása, de azt, begyűjtésben a sonyben az u — azt nem lehet gyarázni, Elsős — líkai munkán — annak, hogy sok — partbizot a járási pártb — kellően az ösz — teljesítése és a — zött, nem látt — egyéni érdekün — zőség érdekéve

Az elmult év jő a begyűjtés — kisgyűléseken, — velői, az egyén — kereszttől — elv — tottunk fenn a — ka, termelészö — gával, rámutatt — jesítésének font — ében sem tud — émi begyűjtési — sében a tömeg — tése nélkül — elvtárs. — Es — kát nem lehet — lős kérdéséről. A — vetéssel, az új m — eljárások alkalm — ott, amikor a s — zóinak, tiszos — munkához való — ban a pártszere — ták érzik a fe — zott munkáért, — téséért. A begyű — évi folyamatos — vezetőknek, p — teltát nem lehe — pályaszerüen fo — egész évben a — tani, minden r — térbe helyezni

beni kötelezets — mondotta Pintér — példakkal támas — azok a termelészö — gok, ahol a pá — a munkák időb — módszerek alkalm — teni tudták a — séget, növekedo — volt osztható j — szabadpiacra is — nek hozzá most — munkához. — — folytatta, — termé-ho amána — felhívta figyelme — társ, az orszá — ülésén. Ezért el — nistáknak kell k — kat a lehetőség — rásunk terület — emelésében meg — üntözés, gépek k — szerök, stb. mi — ben alkalmazt